

西山煤电

商业场所消防安全不容忽视

目前,西山煤电所属各单位管辖的市场有南寒市场、河龙湾市场、马兰市场、建北惠生活市场等,这些商业场所位于职工生活区,消防管理难点在于人员流动性大、聚集性较强,商户和消费者的消防意识参差不齐。商业场所内物品种类繁多,易燃物的存放和管理存在风险。商场内租户更换频繁,消防设施维护和管理的持续性难以落实,潜在消防隐患较多。

为了切实保障职工生活区内商业场所消防安全,西山消安委要求各相关责任单位对商业场所的商户进行消防安全培训,提高商户的消防安全意识。场所内配备齐全消防设施,保障疏散通道畅通。各商业场所根据实际情况制定完善的应急预案,确保在发生火灾等紧急情况时,能够迅速组织人员疏散和灭火。对于空置的出租屋,断水断电封闭管理,杜

绝消防隐患。

相关责任单位定期对商场进行消防设施检查和维修,确保设施设备完好有效;建立严格的消防安全管理制度,同商户签订消防安全目标责任书和安全协议,明确主体责任;加强日常巡查和监管,并不定期进行消防安全隐患大检查。通过强化人防、物防、技防,采取多项措施确保消防安全。

●张金宇

井口“咸”香四溢 矿嫂情暖矿工

马兰矿井口服务站里,有一个小小的角落,那里总是弥漫着一股特殊的香味。这香味,不是来自什么昂贵的香水,也不是来自美味的大餐,而是来自一缸缸普通却又充满爱意的咸菜。

10月份,随着白菜、萝卜等蔬菜的大批上市,正是腌制咸菜的好时节。矿嫂们精心挑选食材,经过仔细清理、独家秘方调配和精心“照料”,色泽鲜亮、气味清新的美味咸菜就腌制成功了。

马兰矿井口服务站自制咸菜已有多年历史。咸菜种类丰富、咸香可口、脆爽开胃,广受矿工兄弟们好评。一碟简单的食物,因为饱含着矿嫂与矿工间“双向奔赴”的特殊意义而显得更加意味深长。

孙虹摄影报道



镇城底矿

用心办实事 服务暖人心

今年以来,镇城底矿退管中心始终坚持将人文关怀融入服务管理,紧紧围绕“六个老有”工作目标,创新为老服务方式,提高为老服务质效,因地制宜打造“暖心工程”,用心用情用力解决好老干部的烦心事、困难事,切实提升退休职工的归属感、幸福感和获得感。

按需施策,以“行”暖心。牢固树立精准精细服务理念,为退休人员做好事、办实事、解难事。定期召开退休职工座谈会,加强与退休职工的沟通交流,全方位了解退休职工所需所盼,及时帮助解决遇到的困难和问题。建立“三张清单”服务模式,优化对退休人员的服务保障,服务中心通过入户走访、调查问卷等形式,了解掌握1700余名退休职工最需最盼解决的问题,形成“需求清单”,将退休职工热切盼望和关注的服务项目化,形成“服务清单”,让退管中心工作人员为退休人员提供精准服务。

责任提升,以“制”见质。实行“首问负责制”服务承诺,进一步转变工作作风、提升服务质量、提高办事效率,从根本上解决离退休干部

职工办事难问题,全面提升服务满意度。制度从工作目标、服务原则、适用范围、责任要求、考核奖罚等方面



面作出了具体规定。“首问负责制”从接听电话要做到“铃响三声,必有

应声”、接待来访要做到“主动热情,耐心询问,清楚解答”、一律不准以“不知道”“不清楚”“不归我管”“我还有事”等为推脱首问责任或敷衍询问者等细节入手,进一步展现退管中心工作人员良好的品德修养和精神风

貌。

丰富活动,以“志”暖心。以开展“雷锋助力”“送爱心”等系列活动为载体,精心引导广大退休职工在企业发展事业中发光发热、再立新功。开展“赞辉煌成就”“话传统、谈复兴、聚力量”等专题活动,为退管中心提出宝贵意见;春节前夕,组织志愿者为退休职工写春联、送祝福。组织工作人员深入小区退休职工家中便民志愿服务活动;有计划组织退休职工重阳喜乐会,套圈嗨翻活动,促进和谐关系,最大限度地提升群众对退管中心管理服务工作的认可度和满意度。

●周丽红



张家港市总工会一行到杜儿坪矿考察调研

11月4日,张家港市总工会党组成员、副主席金涌、范颖飞率队到杜儿坪矿考察调研。

调研组先后前往党素珍安全协管服务基地、信息大厅、采区花园、劳模阵地、企业文化长廊、劳模创新(技能大师)工作室、职工教育培训中心、党史学习教育基地、分党校、调度指挥中心等地,实地参观了解了职工家属爱心服务、企业文化建设、劳模先进选树、产业工人队伍思想政治引领、素质提升、技能培训、系列创新成果等方面情况。

在随后召开的座谈会上,与会人员共同观看了西山煤电产业工人队伍建设改革工作专题片,同时围绕新时期产业工人队伍建设改革、党群共建、技能人才培养、职工服务等相关内容进行了深入交流。

调研组对杜儿坪矿浓厚的安全生产氛围及文化底蕴给予赞扬,表示通过此次考察调研,达到了交流互鉴、共促发展的目的,将把工作亮点及优秀经验带回去,聚焦重点任务、补齐短板弱项,继续坚定不移抓好新时期产业工人队伍建设改革工作,全方位推动产改工作走深走实。

●张和钰

官地矿

心理培训 调节情绪

近日,官地矿举办女职工心理培训讲座。

培训邀请国家二级心理咨询师刘郑辉授课。培训以“探索自我表达与互动方式”为题,结合工作实际,讲解表情语言表达、感受信息表达、提升人际关系能力、管理他人情绪五步法等内容。

培训旨在,让职工了解自己的情绪变化,提高情绪调节能力,提升个人交际能力,促进自我成长。

●李青

公用事业分公司

“火焰蓝”进校园



11月1日,公用事业托幼中心邀请西山消防大队走进葡萄苑幼儿园开展消防实践社会教育活动。

活动中,消防员现场对全体教师、幼儿进行消防安全知识科普,认真指导幼儿如何正确使用过滤式消防自救呼吸器,体验穿戴灭火战斗服,让孩子们在实操中感受安全的重要性。同时,消防员们还展示了各种救援设施设备,让孩子们近距离观察,并带领幼儿参观消防车,让他们在亲身体验中增长见识,度过了既有趣又富有教育意义的时光。

●刘继红

西铭选煤厂

举办“解锁压力,轻松启航”主题讲座

近日,西铭选煤厂举办“解锁压力,轻松启航”主题讲座。

讲师结合实际案例和心理学理论,深入浅出地剖析了压力产生的原因和机制,以及多种有效的压力应对策略和放松技巧,如时间管理技巧、情绪调节方法、冥想与深呼吸练习等。

此次主题讲座旨在,让大家在繁忙的工作之余,停下来关注自己的内心世界,学会更好地与压力共处,以更加积极、健康的心态投入到工作和生活中。

●赵晶